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ATENCIÓN: Lea todo, por favor, antes de comenzar. El examen consta de 12 ejercicios de opción múltiple con una sola respuesta correcta que 

debe elegir marcando con una cruz (X) en el cuadradito que la acompaña. Para aprobar este examen debe responder correctamente por lo menos a 6 

de los mismos. No se aceptan respuestas en lápiz. Si tiene dudas respecto a la interpretación de cualquiera de los ejercicios, escriba las 

consideraciones que crea necesarias. Puede usar una hoja personal con anotaciones y su calculadora. Dispone de 2½ horas. Puede adoptar        

|g|=10 m/s², sin 37º = cos 53º = 0,6 y sin 53º = cos 37º = 0,8 y patm = 760 mmHg = 101300 Pa                     J. Álvarez Juliá – J. Nielsen – C. Rueda  
 

1.– Dos móviles A y B se desplazan en una misma ruta rectilínea. En el instante t = 0 

están separados una cierta distancia d. El gráfico de la figura muestra la velocidad de cada 

uno en función del tiempo. Sabiendo que ambos móviles se cruzan a los 2 minutos de 

partir, entonces la distancia d es: 

 

 

2.– Cuando el agua de un río de 400 m de ancho está inmóvil respecto a Tierra, una 

persona tarda 20 minutos en cruzar perpendicularmente a la costa a velocidad constante v respecto del agua desde un muelle 

A en una costa hasta otro B en la orilla opuesta. Entonces, un día en que la corriente del río tenga una velocidad paralela a la 

orilla de 12 m/min respecto a Tierra, el tiempo que la persona tarda en nadar hasta B partiendo desde A, desarrollando la 

misma velocidad v respecto del agua, es: 
 

 
3.– Una motocicleta que parte del reposo desde un punto A realiza un movimiento circular uniformemente 

variado en sentido antihorario. Tarda 2 segundos en pasar por B por primera vez. En ese instante, el ángulo 

que forman los vectores velocidad y aceleración es, aproximadamente, de: 
 

 
 

 

4.– Un proyectil es arrojado en el instante t = 0 s desde el piso con una velocidad 0v  = 30 m/s î + 40 m/s ĵ respecto a un 

sistema de referencia para el cual la aceleración de la gravedad es a  = – 10 m/s
2
 ĵ. Si se desprecian todos los rozamientos, 

entonces el vector desplazamiento es ∆ r   = 120 m î para el intervalo de tiempo comprendido entre: 
 

 
5.– Dos líquidos que no se mezclan están en equilibrio, uno encima del otro, formando capas de 20 cm de espesor (cada 

una), en un recipiente abierto por arriba a la atmósfera. La densidad del líquido inferior es de 0,8 kg/lt y la del líquido 

superior es δ. Entonces, si la presión manométrica a mitad de profundidad del líquido inferior es de 2100 Pa, el valor de la 

densidad δ es: 
 

 

6.– Una partícula que cuelga del techo de una habitación por medio de un resorte ideal realiza un movimiento armónico 

simple de período π/10 s. Entonces, cada vez que la velocidad de la partícula tenga módulo máximo, el estiramiento del 

resorte (respecto de su longitud natural) es, aproximadamente: 
 

 

 

 

���� 0,8 km ����  1 km ���� 2 km ���� 3,2 km ���� 4 km ���� 8 km 

���� 10 min ����  15 min ���� 20 min ���� 25 min ���� 30 min ���� 35 min 

���� 0° ����  9° ���� 37° ���� 53° ���� 84° ���� 90° 

���� 0 s y 4 s ����  0 s y 12 s ���� 2 s y 6 s ���� 2 s y 4 s ���� 3 s y 15 s ���� 3 s y 7 s 

���� 0,25 kg/lt ����  0,40 kg/lt ���� 0,50 kg/lt ���� 0,65 kg/lt ���� 1,00 kg/lt ���� 1,30 kg/lt 

���� 0,1 cm ����  10 cm ���� 2,5 cm ���� 70 cm ���� 20 cm ���� 50 cm 
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7.– Dos cuerpos A y B de igual masa giran alineados sobre una superficie horizontal sin roza-

miento, alrededor de un punto fijo o. Las sogas ideales 1 y 2 tienen igual longitud. Si T1 y T2son las 

intensidades de la tensión en cada una de las cuerdas, entonces: 

 
 
 

 

8.– Un astronauta se encuentra en el interior de una nave, en órbita circular a 500 km de la superficie terrestre. ¿Cuál de las 

siguientes afirmaciones referidas al astronauta es la única verdadera? 

 
9.– Una viga no homogénea de 25 kg y 5 m de longitud se sostiene en equilibrio mediante un cable 

unido al techo, como muestra la figura. El extremo inferior de la viga descansa en el punto A del piso 

donde el rozamiento es apreciable. La intensidad de la tensión en el cable es de 100 N. La distancia del 

centro de gravedad de la viga al punto A es: 
 

���� 0,5 m ���� 1 m ���� 2 m ���� 3 m ���� 4 m ���� 5 m 
 

 

 

10.– En el sistema de la figura sólo existe rozamiento entre el cuerpo A y la superficie en 

que está apoyado, siendo los coeficientes de rozamiento estático y dinámico μe = 0,5 y       

μd = 0,3, respectivamente. La masa del cuerpo A es mA = 8 kg. La soga y la polea son 

ideales. El sistema se encuentra en reposo. Los valores mínimo y máximo de la masa del 

cuerpo B (en kg) para que el sistema permanezca en reposo son: 
 

 

11.–  Un móvil se desplaza en línea recta. La evolución temporal de su aceleración es la 

que se muestra en el gráfico adjunto. En t= 0s, el móvil se halla en la posición x(0s)= 10 m 

y su velocidad es v(0s) = 4m/s. 

Se cumple que: 
 
 

 

 

 
12.–  Dos bloques A y B de masas mA = 8 kg y mB = 10 kg se encuentran apoyados 

sobre una superficie horizontal, vinculados por un resorte ideal y horizontal. Los 

coeficientes de rozamiento para ambos cuerpos con la superficie valen μd = 0,2 y     

μe = 0,4. Al aplicar una fuerza F = 200 N al bloque A en la dirección que se indica 

en la figura, el sistema se encuentra en movimiento. Entonces, en el instante en que 

ambos cuerpos se están desplazando hacia la izquierda y A acelera hacia la 

izquierda a 2,5 m/s
2
, el módulo de la aceleración de B es: 

 

 
 
 
 
 

���� T1 = 2T2 ���� T1 = T2/2 ���� T1 = T2 

���� T1 = 3T2/2 ���� T1 = 2T2/3 ���� T1 = 3T2 

���� Su peso es nulo. ���� El módulo de su aceleración es menor que 10 m/s
2
 

���� Se encuentra en equilibrio. ���� El módulo de su aceleración es directamente proporcional a su masa. 

���� No es atraído por la Tierra. ���� Tarda 24 hs. en realizar una vuelta completa alrededor de la Tierra. 

���� 1 y 20 ����  5 y 11 ���� 3 y 8 ���� 7 y 14 ���� 9 y 17 ���� 12 y 18 

���� v(2s) = v(6s) ���� En [0;2s] el móvil se desplaza más que en [2s;4s] 

���� x(2s) = x(6s) ���� En [0;6s] el móvil se desplaza menos que en [0;4s] 

���� v(6s) > v(2s) ���� En [0;6s] el móvil siempre está avanzando. 
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